2023年2月2日 星期四

陕州区:

开年大戏送进村 文化惠民乐开怀

本报讯 1月29日,阳光明媚,"黄河岸 边品非遗•送戏进万村"陕州蒲剧送戏下乡 活动2023年首场演出在陕州区大营镇城村 开幕,为村民带来了精彩的文化盛宴。

当日下午,城村文化大院人头攒动, 村民们早早地从家里搬来椅子,围坐在广 场上等候。随着锣鼓响起,演员们个个精 神饱满,不畏寒冷,粉墨登场,上演传统蒲 剧《孙安动本》。村民们专注观赏,沉浸在 戏曲艺术世界中。

"这次演出,表演人员个个嗓门亮、吐 字真,我们特别喜欢。"现场观众高崇增为 陝州蒲剧团点赞。

"蒲剧在我们这里好多人都喜欢,特 别是中老年人。我觉得像这样的送戏下 乡活动应该多多组织,不但能够活跃村民 文化娱乐生活,而且还能弘扬传统文化。 城村村民孙登拴说。

据了解,这次演出从农历正月初九到 农历正月十一,每天上午和下午,大戏唱 不停,让父老乡亲过足戏瘾!

"陕州蒲剧是陕州区的一张名片,是 省级非遗项目,是一代又一代陕州蒲剧人 留给我们的宝贵文化遗产,也是陕州人的 宝贵精神财富。我们要把戏送到老百姓 家门口,送到群众心坎上。"陕州蒲剧传承 保护中心主任刘云说。

据刘云介绍,今年,他们将陆续走进 更多乡镇,把蒲剧经典剧目《孙安动本》 《桃花庵》《龟山奇案》《抬花轿》《金水桥》

等送到乡村舞台,让更多的老百姓欣赏到 蒲剧艺术的魅力。

近年来,陕州蒲剧传承保护中心以满 足群众对文化生活的需求为目标,精品 佳作迭出。原创剧目《姚崇辞官》《连翘 花开》等获第十四届河南省戏剧大赛文 华一等奖、河南省"五个一"工程奖多项 荣誉;陕州蒲剧《孙安动本》曾进北京演 出,扩大了陕州对外影响,受到了高度称

(李月军 种春江)



全市首期"专精特新" 培训会举办

三门峡经济开发区双创中心举办三门 峡市本年度首期"专精特新"中小企业 培训活动。全市50余家省级"专精特 新"企业及国家级"专精特新'小巨 发力,扎实做好基础工作;三是中小企 人'"培育企业负责人,三门峡市及各 业公共服务示范平台要聚资源、建体 县(市、区)工信部门相关负责人,齐聚 系,开展"点对点"精准服务,助力企业 开发区科技创新产业园参加本次培训

培训会期间,与会授课专家对"专 精特新"工作背景进行梳理解读,对《优 质中小企业梯度培育管理暂行办法》及 申报中的注意事项等关键信息进行详

培训会还对我市优质中小企业梯

本报讯(记者徐小龙)1月31日, 度培育工作提出要求,一是各县(市、 区)工信部门要明确目标任务,加强政 策引导,带领企业走"专精特新"发展道 路;二是各培育企业要对标自查,定向 快速发展。

> 下一步,开发区双创中心及三门峡 中乌研究院将以创建国家中小企业公 共服务示范平台为契机,持续围绕中小 企业发展需求,为不同梯度企业提供个 性化服务,形成优质中小企业全梯度链 条式服务体系,推动地区中小企业在转 型升级中实现高质量发展。

卢氏县朱阳关镇:

陕州区:

民俗文化活动精彩上演

落、民居史上活化石之称的陕州地坑院景 区,一场又一场精彩的民俗文化活动精彩 上演,吸引各地游客齐聚一堂,共同感受 优秀传统文化营造的浓浓喜庆氛围,共度

春节假期,陕州大地欢乐祥和、热闹 非凡。各地游客来到陕州地坑院,品民 俗、游园赏灯,体验传统文化魅力,乐享幸 福美好生活。

赏民俗、庆新春。在陕州地坑院景区 民俗文化大厅,充满地方特色的《陕州锣鼓 书》《鼓韵陕州》铿锵有力、朝气蓬勃,让年 味更加浓烈。在陕州地坑院"五谷丰登"广 场,人们身着戏服,踩着鼓点,将年俗文化 乐乎。

今年春节假期,在素有地平线下古村 展现得淋漓尽致,豪迈奔放的舞姿和炫目 多变的队形引起现场观众阵阵欢呼,在营 造喜庆欢乐氛围的同时,也寄托了人们祈 盼五谷丰登、风调雨顺的新年愿望。在特 色小吃一条街,浓厚的节日氛围吸引了大 量游客,人们尝特色美食、赏传统民俗,感

受别样年味,体会独特的豫西风情。 这个春节,很多家庭选择就近城郊 旅游。尽管天气寒冷,但是挡不住孩子 们游玩的热情。在黄河生态廊道陕州 区大营镇城村段的泰格·奇幻乐园,孩 子们在家长的带领下,一一体验魔法城 堡、攀爬组合、彩虹滑道和摇摆过山车、 龙形秋千等亲子互动类项目,玩得不亦

吹响复工复产"冲锋号"

一年春作首,万事行为先。1月30 日,卢氏县朱阳关镇招商引资的多个项 目正式复工投产,以"开局就是决战,起 步就是冲刺"的劲头,全力吹响高质量 发展"冲锋号"。

上午9时,在鹳河村卢氏县福益 农业发展有限公司生产厂区,锣鼓喧 天,人头攒动,舞狮团队正在卖力演 出,现场洋溢着一派欢乐喜庆的气

据悉,该公司是朱阳关镇招商引 资项目,于2022年8月正式注资成 立,主要从事食用菌种植、初级农产

品收购、农业生产技术推广等。为祝 贺企业节后顺利开业,激发创业热 情,朱阳关镇政府主动组织了这次文 艺汇演,为企业全体员工和广大村民 送来文化大餐。

"今天是企业开业的大喜日子, 特别高兴地方政府为我们送来了文 艺节目,让我们和村民共享这个开心 时刻。今后我们一定会开足马力忙 生产,带动当地群众一块挣钱,共同 推动食用菌产业继续向好向快发展, 让企业和百姓实现双赢。"卢氏县福 益农业发展有限公司负责人李洁说。

同心栽好梧桐树,诚意引来凤凰 栖。2022年,朱阳关镇按照"产业为 要、项目为王"工作要求,把项目建设 作为经济社会发展的总抓手和转型 发展的重要载体,以开放的政策环 境、诚信的人文环境、优质的服务环 境、稳定的社会环境,喜迎四海宾朋, 广纳八方客商,一批大项目、好项目 相继在朱阳关镇落地生根、开花结

司、卢氏县宏豫实业有限公司均为朱阳 关镇 2022 年招商引资项目。春节刚 起步夯实了坚实基础。 (崔丽娜)

过,两个企业相继开工,抓进度、忙施 工,全力争取一季度"开门红"。

"我们公司经过半年紧张筹备,目 前已具备开业条件,计划于农历正月十 五正式投入生产,目前签约3000万元 订单,我们会开足马力加快生产,奋力 夺取'开门红'。"卢氏县亨泰农业科技 发展有限公司经理陈娜说。

朱阳关镇只是卢氏县项目建设的 一个缩影。目前,该县各重点项目已有 卢氏县亨泰农业科技发展有限公 序开工复工,火热的建设场面和一线工 人只争朝夕的精气神,为项目建设开局

开祥精细化工:

热火朝天不停工 建设一线迎新春

吊车林立、机器轰鸣……春 节期间,义煤公司义马园区开祥 精细化工年产10万吨PBT系列 产品项目工地上,百余名工人仍 坚守在现场,到处呈现出热火朝 天的繁忙景象。

近年,该公司坚持高端化、 多元化、低碳化的煤化工发展方 向,持续对现有产业链、产品链 进行升级和完善。目前,项目建 设已进入大干快上的抢工阶段, 已基本完成了设备安装,正在进 行管道连接。

"虽然今年在工地上过年, 但也是一个非常有意义的体 验。我们一定会做好各项工 作,在保证施工安全的前提下, 提升施工效率,为全年工程开 好头、起好步。"该公司项目负

据了解,该项目去年9月 开工,建成后将具备年产10 万吨 PBT 产品、8 万吨 PBAT 及6万吨 PBS 生物可降解塑料 的能力。产品 PBT 主要应用 于纺丝、工程塑料、色母粒、薄 膜等领域;产品PBS、PBAT可 广泛应用于农业(农用地膜、 农作物生长容器)、包装、一次 性餐具、生活用品、医用材料 等方面,具有广阔的发展前

A7

大年初一,建设者们依旧和 往常一样按时开工,机声隆隆、 吊机运转、运输车穿梭来往…… 工人们正忙着进行设备安装、管 道焊接、线路铺设、模板吊装等 工作,施工现场到处都是他们忙 碌的身影。

(李双伟 张兰天)

灵宝市苏村乡: 多举措助推乡村 振兴项目早见效

本报讯(记者何英杰 通讯 员闫远)春节过后,灵宝市苏村 乡牢牢把握"守底线、抓三有、可 持续、促振兴"工作主线,推动乡 村振兴衔接项目高质量谋划、高 质量推进、高质量发展,积极推 进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴项目早落地、早建成、早

该乡围绕灵宝市已批复的 项目,倒排工期,狠抓项目进 度。对未批复的项目,加快项 目行业部门评审、土地流转、招 投标准备等工作,确保项目早 落地、早建成、早见效。安排专 人负责项目建设,每周召开项 目碰头会,解决项目推进中存 在的问题和困难,第一时间对 接解决。同时,引导脱贫群众 和监测对象在项目实施地进行 务工,拓宽群众增收渠道。对 照项目设计图纸、施工图纸、项 目工程量,委托第三方专业机 构进行全程跟踪,确保项目高 质量推进、高质量完成。与此 同时,各村邀请老党员、群众代 表参与项目建设,让项目惠及 脱贫群众、监测对象,增加村集

在项目建设中,该乡将"人 人持证、技能河南"建设贯穿项 目始终,引导发动项目周边村 脱贫户、监测对象和低收入人 群在项目基地务工、学技术、提 本领、做培训,对考核通过的脱 贫群众和监测对象发放资格 证,完善项目的利益联结机 制。截至1月30日,该乡2023 年拟入库项目共20个,申报计 划资金 3199.30 万元。其中,产 业项目共8个,申报计划资金 1626.95 万元;基础设施项目 12 个,申报计划资金 1572.35 万

市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇: 发展菊芋产业 助力乡村振兴

村经济发展,带动农民持续增 收,1月30日,市城乡一体化示 范区(高新区)阳店镇下北村举 行了菊芋产业种植基地开工仪

据悉,菊芋又名洋姜,是一 种多年宿根性草本植物,具有抗 逆性强、抗旱抗风沙、再生性极 强等特点,适种范围极广。春节 期间,下北村"两委"干部早早谋 划产业发展,集思广益,结合本

本报讯 为有力促进农业农 村实际,明确了产业发展方向, 通过流转土地,探索出种植菊芋 产业的新路子。

该村菊芋产业种植基地面 积约150亩。基地建成后,可带 动100余名群众就近务工,进一 步拓宽其致富增收渠道,有力推 进乡村振兴。下一步,该村将抓 牢抓好菊芋产业种植基地这一 富民工程,主动作为、积极服务, 为基地建设保驾护航。

(本报通讯员)

渑池县英豪镇: 辣椒备播正当时

人勤春来早。1月28日农 的全产业链,探索建立农户与辣 历正月初七上班第一天,渑池 县英豪镇农技人员与包村干部 便奔赴田间地头,为群众提供 优良种子和技术指导,及早谋 划今年全镇种植2万多亩辣椒

辣椒是英豪镇的特色农业 产业之一。英豪镇辣椒主要有 单生贵族、中顺、赤焰、818、919、 辣度及品质等方面有保障。该 镇依托河南中顺农业科技有限 公司、河南赤焰农业开发有限公 司,逐步实现了辣椒培训一育苗 一种植一采摘一收购一深加工

椒种植服务站绑定,服务站与中 顺公司、赤焰公司绑定的"双绑 机制",彻底解决技术、销售两大 难题,每年带动1万余人次就业 增收,确保群众辣椒种植有兜 底、有保障、能致富。

今年,英豪镇将继续发挥 "党支部领办合作社+龙头企 业+农户"的优势,以辣椒加工无 新一代等品种,植株长势强,具 菌车间建设为基础,通过辣椒深 有果皮坚实、肉厚质细、脆嫩新 加工,延长辣椒产业链,提高产 鲜、果面光亮等特点,抗旱耐寒, 品附加值,继续扩大市场份额, 以此来鼓励群众扩大种植规模, 切实做到用产业发展提升群众 收入,做大做强集体经济,擦亮 "辣椒小镇"名片。

(薛家琳 马堃)